VINESYINPQE  GrundVux 3

Prov i matematik Grundvux 3

KAPITEL 2 VERSION 1A TID: 60 MIN
HJALPMEDEL: —

DEL |

Till foljande uppgifter behdver du endast skriva svar.

1 a) Vad kallas x i uttrycket 5x + 8? (1/0)
b) Vilket vérde har uttrycket for x = 9? (2/0)
2  Vilket uttryck visar kostnaden for x kg applen? (1/0)
A:25x  B: x+25
C: 2 D: 25-x
X
EEX  Fx-25
2
3  a) Vilket ar nasta tal i den har talfoljden? (2/0)
5 10 20 35 55 -7-
b) Forklara hur du tanker. (1/0)
4  Paett sommarlager var det x pojkar och y flickor.
Forklara vad som menas med uttrycket y — x. (1/0)
5  Vilket tal ska sta pa den tomma platsen? (1/0)
4x+7=9x-18
4x+ 7 — =Ox— 18— 4x

6 Titta pa den har talfoljden:
2 5 8 11 14...

a) Vilket av uttrycken visar hur talen i talfoljden kan rdknas fram? (1/0)
A: 5n-3 B: 4n-2 C:3n-1 D: 2n
b) Motivera ditt svar. (0/2)

7  Ekvationen (x — 6)(x + 3) = 0 har tva I6sningar.
a) Den ena l6sningen ar x = 6.
Forklara hur man kan veta det utan att I6sa ekvationen. (0/1)
b) Vilken &r den andra I6sningen? (0/1)
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MATEMATIK <SIENITE>

DEL Il

Till féljande uppgifter kravs redovisning.

8  Losekvationen 7x — 12 = 23. (2/0)

9  |ask A érdet tre ganger sa manga tandstickor som i ask B. Teckna en

ekvation och rakna ut hur manga tandstickor det &r i askarna. (3/0)
A B
» ! » 11} 11
+ I s
X
10 Berdkna vardet av uttrycket z +§ forx=2,y=0,10chz=75. (3/0)

11  Taleni en talféljd beraknas med uttrycket 2n + 3 dar n = 1, n = 2 och sa vidare.

a) Vilket ar tal 75 i talféljden? (2/0)
b) Vilket nummer i talféljden har talet 197? (0/2)

12  Forentredjedel av sina sparpengar kopte Emma ett par jeans.
Samtidigt kdpte hon tre toppar som kostade 175 kr styck. Emma hade
da sammanlagt gjort av med 1 975 kr. Hur mycket hade Emma sparat?
(L6s med ekvation) (0/3)
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VINESYINPQE  GrundVux 3

Prov i matematik Grundvux 3
KAPITEL 2 VERSION 1B TID: 60 MIN
HJALPMEDEL: —

DEL |

Till foljande uppgifter behdver du endast skriva svar.

1 a) Vad kallas x i uttrycket 5x + 8? (1/0)
b) Vilket vérde har uttrycket for x = 7? (1/0)
2  Vilket uttryck visar kostnaden for x kg applen? (1/0)
A: 2 B: x+25
X

C:25x D:25-x
EEX  Ex-25
25

3  a) Vilket ar nasta tal i den har talfoljden? (2/0)
10 15 25 40 60 -?-
b) Forklara hur du tanker. (1/0)
4  Paett sommarlager var det x pojkar och y flickor.
Forklara vad som menas med uttrycket x —y. (1/0)
5  Vilket tal ska sta pa den tomma platsen? (1/0)
4x+7=9x-18
4x+ 7 — =Ox— 18— 4x

6 Titta pa den har talfoljden:
2 5 8 11 14...

a) Vilket av uttrycken visar hur talen i talfoljden kan rdknas fram? (1/0)
A 3n-1 B:2n C: 5n-3 D: 4n-2
b) Motivera ditt svar. (0/2)

7  Ekvationen (x — 4)(x + 2) = 0 har tva I6sningar.
a) Den ena l6sningen ar x = 4.
Forklara hur man kan veta det utan att I6sa ekvationen. (0/1)
b) Vilken &r den andra I6sningen? (0/1)
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VINESYINPQE  GrundVux 3

DEL Il

Till féljande uppgifter kravs redovisning.
8  Losekvationen 7x — 19 = 23. (2/0)

9  |ask A érdet tre ganger sa manga tandstickor som i ask B. Teckna en

ekvation och rakna ut hur manga tandstickor det &r i askarna. (3/0)
A B
[ ' [ ; [ U
+|= + T T
X
10 Berdkna vardet av uttrycket z +§ forx=2,y=0,10chz=45. (3/0)

11  Taleni en talféljd beraknas med uttrycket 2n + 3 dar n = 1, n = 2 och sa vidare.
a) Vilket ar tal 65 i talféljden? (2/0)
b) Vilket nummer i talféljden har talet 189? (0/2)

12  Forentredjedel av sina sparpengar kopte Emma ett par jeans.
Samtidigt kdpte hon tre toppar som kostade 185 kr styck. Emma hade
da sammanlagt gjort av med 1 975 kr. Hur mycket hade Emma sparat?
(L6s med ekvation) (0/3)
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Allmanna beddomningsanvisningar
Prov i matematik, kap 2, version 1

Vi anvénder oss av foljande forkortningar vad galler férmagorna:

P = Problemldsning

B = Begrepp

M = Metod

R = Resonemang och kommunikation

I del I skriver eleverna bara svar. Uppgifterna i del | testar darfor i huvudsak
formagorna Begrepp och Metod.

I del 11 ska eleverna redovisa sina I6sningar. Det innebér att det ar lattare att bedoma
formagan Probleml6sning. Den del av problemldsningsformagan som i forsta hand kan
bedémas ar om eleven hittar nagon strategi att ta sig an uppgiften. I del Il kan du ocksa
bedéma férmagan Resonemang och kommunikation genom att titta pa hur tydlig
redovisningen ar.

Till proven ges poang pa tva kunskapsnivaer, en grundlaggande niva dar eleven kan
pavisa godtagbara kunskaper och en hogre niva dar eleven kan pavisa mer an
godtagbara kunskaper. De podng som avser den hdgre nivan har vi i
bedémningsanvisningarna markerat med fet stil.

Vart forslag ar att en elev bor ha minst 10 poéng, och poang inom alla férmagor, for att
ha pavisat en godtagbar kunskapsniva.

For att en elev ska sagas pavisa en mer &n godtagbar kunskapsniva ar vart forslag minst
17 poang varav minst 5 poang pa den hogre nivan.
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Facit och bedomningsanvisningar

till prov kap 2, version 1

DEL |
Svar Svar Poang | Kvalité/ Kommentarer
Variant A | Variant B Formaga
1 a) | Variabel Variabel (1/0) B
b) | 53 43 (1/0) M
2 A C (1/0) B
3a) |80 85 (1/0) P
b) | 55+25= 60 + 25 = (1/0) R/IK
=80 =85
4 Hur manga | Hur manga | (1/0) R/K
fler flickor | fler pojkar
an pojkar an flickor
det ar pa det ar pa
lagret. lagret.
5 4x 4X (1/0) M
6a) | C A (1/0) P
b) | N=1ger n=1ger (0/1) R/K (R/K) | For tydligt och korrekt
3:1-1=2|3-1-1=2 resonemang baserat pa korrekt
n=2ger n=2ger svar ges 1 R/K-poang. (For
3:2-1=5(3-2-1=5 godtagbart resonemang pa korrekt
osv osv svar, alternativt korrekt
resonemang pa godtagbart svar,
ges istallet 1 R/K-poang.)
7a) | Omx=6 Omx=4sd | (0/1) | R/K(R/K) | For tydligt och korrekt
sa ar den ar den resonemang ges 1 R/K-poang.
forsta forsta (For godtagbart resonemang ges
parentesen | parentesen istallet 1 R/K-poéng.)
likamed 0. | lika med 0.
Oavsett Oavsett
vardet pa vardet pa
andra andra
parentesen | parentesen
sa ar sa ar
produkten | produkten
0. 0.
b) | -3 —2 (0/1) M
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DEL Il

(2/0)

M + R/K

For korrekt svar ges 1 M-poéng.
For korrekt redovisad 16sning ges
1 R/K-poang. (Ges aven om svaret
ar godtagbart.)

A: 15 st
B: 5 st

A: 18 st
B: 6 st

(3/0)

P+M+R/K

For godtagbart svar ges

1 P-poang.

For korrekt svar ges 1 M-poéng.
For tydlig och korrekt
ekvationslésning ges 1 R/K-poéng.

10

27,5

245

(3/0)

P+M+R/K

For godtagbart svar ges 1 P-poang.
For korrekt svar ges 1 M-poéng.
For tydlig redovisning ges 1 R/K-
poang. (Ges aven om svaret ar
godtagbart.)

11

a)

b)

153

Nr 97

133

Nr 93

(1/0)

(0/2)

P+ R/IK

For korrekt svar ges 1 P-poang.
For tydlig redovisning ges

1 R/K-poéang. (Ges aven om svaret
ar godtagbart.)

12

4 350 kr

4 260 kr

(0/3)

P(P)+
+M (M) +
+ R/IK (R/K)

For korrekt tecknad ekvation ges
1 P-poang.

(For annan korrekt strategi ges
istallet 1 P-poéng.)

For korrekt svar ges 1 M-poang.
(For korrekt svar utan ekvation ges
istallet 1 M-poang.)

For tydlig ekvationslésning med
antagande och korrekt svar ges

1 R/K-poéng. (For tydligt
redovisad annan metod, alternativt
tydlig ekvationslésning med
antagande och godtagbart svar,
ges i stallet 1 R/K-poéng.)
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VINESVINITEE  GrundVux 3 2

Resultatblad till prov kapitel 2 version 1

Namn: Klass:

Poéng: av 25

3
6
9 | 10 (12) 11 | 12
1 2
1
5 8 7
9 |10 | 11 (12 12
3 | 4
6 | @ | 8 6 | 7
9 | 10 (12) 11 | 12

Ovriga visade férmagor:

Lé&rarens signatur:
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